

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Родченкова Михаила Викторовича

по теме: «Совершенствование системы формирования международной финансовой отчетности с учетом требований бизнеса в быстро меняющейся экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

В современных условиях все инвестируют в рынки ценных бумаг, недвижимость, другие активы используя и полагаясь на публичные отчеты компаний. Следовательно, проблематика повышения качества отчетности и поиск научно обоснованных решений по улучшению её потребительских свойств находятся в фокусе ученых экономистов. Поэтому тема и цель диссертации бесспорно актуальны и важны.

Содержание представленного автореферата отражает комплексный подход автора к разработке проблем исследования. Следует отметить заслугу автора в сборе солидной эмпирической базы данных по разрабатываемой проблематике. Автором получены первичные данные по итогам проведенного опроса представителей профессионального сообщества, формирующие интересные выводы. Основу предложений по реформированию структуры управления системой международной отчетности сформировали агрегированные из различных источников показатели, характеризующие деятельность Фонда МСФО, что хорошо коррелирует с темой и обогащает фактуру исследования. Действительно необходим международный контроль и равенство участвующих в нормотворчестве сторон. В интересах исследования полученные данные были обработаны с использованием современных методов статистического анализа и программных комплексов R, Stata v.17., SAS. Отмеченные факты свидетельствуют о глубине научной проработки предложений по совершенствованию системы формирования международной финансовой отчетности и основательной научно-исследовательской подготовке автора. Эти же факты обуславливают новизну полученных научных результатов, и их практическую значимость.

Вместе с тем, понимая, что финансовые отчеты публикуются редко, следует стремиться к увеличению объема выборки по периодам и к расширению данных. При этом, использованный в работе объем данных уже дает достаточно интересный результат. Кроме того, было бы целесообразно применить и построение сетей (network ERGM) для социального анализа, по общедоступным сведениям, и повышения степени объяснения глубины понимания взаимоотношений участников опроса и профессиональной среды.

Несмотря на указанное замечание и рекомендации, представленный в автореферате материал формирует положительное восприятие проделанной автором работы. Автореферат Родченкова М.В. возможно охарактеризовать как самостоятельное, комплексное, логичное и законченное и исходя из содержания объема работы можно заключить, что проведенное Родченковым М.В. научное исследование по теме «Совершенствование системы формирования международной финансовой отчетности с учетом требований бизнеса в быстро меняющейся экономике» соответствует требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности.

Доктор наук,
профессор международной лаборатории прикладных
сетевых исследований НИУ «Высшая школа
экономики», почетный профессор университета
Любляны, полный профессор статистики

ANUŠKA Digitally signed by
ANUŠKA FERLIGOJ
Date: 2022.12.19
21:37:46 +01'00'
Anuška Ferligoj

Контактные данные: Телефон: +386 1 58 05 281;
Электронная почта: Anuska.Ferligoj@fdv.uni-lj.si

Специальность, по которой была защищена диссертация: информационные науки (статистика)

Адрес места работы: Россия, 101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 20; Faculty of Social Sciences
Kardeljeva ploščad 5, 1000 Ljubljana